

法制频道播足球赛,很好

风言封语

王封

为了不让球迷揪心,不给亚运盛会添乱,央视及时地做出“一个艰难的决定”:中国国奥与马来西亚队的比赛,直播频道是CCTV-12,而不是那个体育频道CCTV-5。

CCTV-12的中文全称是中国中央电视台社会与法频道,俗称法制频道。对于这个决定,我们不能不佩服央视“有一套”,把中国国奥的焦点战弄到法制频道直播,显然不是玩一回黑色幽默,而是经过深思熟虑做出的决定。

多少年来,中国足球已经不再单纯是竞技体育范畴里的概念,它因为假球赌球的存在黑幕重重,足协管理层的廉洁,球员的不

自律不自重,与社会新闻、法制新闻甚至娱乐新闻更搭边儿。至今仍在进行中的中国足球“反赌扫黑风暴”,目前仍是一团迷雾的南勇、谢亚龙案件,业已成为社会公众关注的焦点事件之一。

央视法制频道直播比赛,中国国奥的表现堪称惊艳,队员恍若打了鸡血一样兴奋得不行,射门欲望极其强烈,马来西亚顿时成了一片浮云,只有招架之功,绝无还手之力。而那个裁判也分明感觉到了法制的力量,给力得很,

对大马球员发放起红黄牌来上了瘾,一场比赛送出三张红牌。11打8,人数上占据绝对优势的中国国奥3:0赢得相当无趣。

当然,这场曾被认为是生死战的比赛并非生死攸关,球还没踢,两队都已经“被出线”了。在零压力之下,中国国奥继承了中国男足“友谊赛之王”的传统,打出较高水准的比赛并不令人意外。到淘汰赛对阵劲敌韩国队,中国国奥能否还有如此水银泻地般的进攻,倒是让人有些担忧。毕竟,中国足球只

喜欢捏软柿子,没能耐啃硬骨头。

不管怎么说,足球不仅仅是体育的事情,央视通过法制频道转播中国足球的赛事颇有新意,大胆地把积贫积弱、问题多多的中国足球,放到更多的平台上,吸引大众前来围观,很好。倘若今后的中超、中甲赛事也能经常放在法制频道里直播,这也算是司法介入中国足球的一种体现,对于彻底整治中国足球的环境,根治假球、赌球和黑哨等毒瘤,大有裨益和帮助。

寸金必夺 逢牌必争

本报记者 李志刚

在上届多哈亚运会上,山东53名运动员代表中国参赛,结果有24人次在11个大项21个小项上获得了21枚金牌,创造了我省在亚运会上的历史最好成绩。如今广州亚运会业已开战,山东亚运代表队的目标又是什么?“我们提出的目标是寸金必夺、逢牌必争。”11月13日,山东省体育局局长张洪涛在接受记者采访时这样说,“我想如果正常发挥的话,我们很有可能全面超越上届亚运会的成绩。”

据了解,共有85名山东运动员取得了代表中国征战本届亚运会的资格,这些运动员呈现出以下特点:人数多,创下新的历史纪录;参赛项目多,在全国各省、市、自治区中,是参加奥运小项最多的;年轻,平均年龄仅为21.8岁,其中87%的运动员是首次参加亚运会;在中国夺金强项上面分布广,乒乓球、体操、游泳、举重等中国传统优势项目上,均有山东运动员参加。

(广州11月13日电)

吴景彪 错失“千金”

本报记者 马安泉

当今世界第一“袖珍”大力士吴景彪,以总成绩285公斤荣获男子56公斤级冠军,为中国夺取亚运会历史上第1001枚金牌;其在比赛中表现出的顽强斗志与雄壮实力,赢得了东莞体育馆全场观众的热烈欢呼,其“小八路”的美名在广州亚运会传诵。

在体重小于强大对手0.08公斤的困境中,21岁的解放军战士吴景彪用力挥舞着双手登上举重台,他接连成功抓举128公斤和133公斤;在创造了崭新的亚洲抓举纪录之后,其136公斤的第三次抓举用力过猛而后掉。朝鲜的世界冠军选手车金铁,尽管是三度试举全部成功而最佳成绩仅为128公斤,竟然在开局就落后于吴景彪5公斤之巨。在之后的挺举决赛中,吴景彪干脆利索的下蹲翻后奋力站立,一个节奏明快的上送支撑将152公斤稳稳举起,他以285公斤轻松地拿下总成绩金牌。此时,距中国体育舞蹈选手为中国赢得第1000枚亚运金牌只有约10分钟。最后时刻,吴景彪接连试举160公斤,以期能够打破总成绩的亚洲纪录,终因下蹲翻站立失败和上挺失利与纪录擦肩而过。士气高昂的吴景彪,高喊着两次冲击亚洲纪录的旺盛斗志以及不服输的拼命精神感动了全场观众。

(东莞11月13日电)



11月13日,澳大利亚主裁判本·威廉斯向马来西亚队球员出示本场比赛第三张红牌。新华社发

大马仨红牌 国奥三比零

本报记者 李志刚

11月13日晚,中国国奥队在广州天河体育场结束了最后一场小组赛,对手马来西亚在本场比赛中领取9张黄牌3张红牌,中国队最终以3:0取得了胜利。如此一来,中国队名列A组第二,在八分之一决赛中遭遇C组第二、老冤家韩国国奥队。

开场之后,中国队便占据一定的主动。战至第25分钟左右时,马来西亚很难得地攻至前场获得了一次角球机会,没想到这却给他们带来了灭顶之灾——在1分钟的时间之内,马来西亚球员贾苏利队长拉希姆因为对裁判表示质疑,接连被澳大利亚籍主裁威廉斯罚出场外。尽管早早地拥有了人数上的优势,中国国奥队在上半场却未能破门。

易边再战后,国奥队继续向对手施加压力,李建斌、赵宏略分别第60、第

64分钟各下一城,中国国奥队2:0领先。第82分钟,中国国奥队张健右路突破带球闯入对手禁区之内,马来西亚队萨布拉马尼亚姆拉人犯规,主裁判判罚点球,并向萨布拉马尼亚姆出示了本场比赛第二张黄牌,将其逐出场外。中国国奥队张琳芃主罚点球建功,将最终的比分锁定为3:0。

在接受记者采访时,中国国奥队本场比赛的进球功臣赵宏略认为“小组赛比较曲折,没准今后能走得更远”,“淘汰赛其实就是遭遇战,遇谁都一样,我们不怕韩国国奥队。以往中国队在正式比赛中,往往是小组赛比较顺利,但随后就早早地被淘汰;这一次小组赛比较曲折,整支球队经历了很多事情,没准在这届亚运会上,我们能走得更远呢。”

(广州11月13日电)

“小杜丽”抢了庞伟风头

本报记者 刘瑞平

杜丽没来,女子10米气步枪最有名气的中国选手是武柳希,她与小将喻丹、易思玲组成的中国队,依然是夺冠的最大热门。今天上午,广东奥体中心射击馆,中国队打响第一枪,年龄最小的易思玲连夺两金,抢尽风头。

易思玲引起人们注意是在去年的全运会上,当时她击败杜丽获得金牌,因此也获得了“小杜丽”的称号。在今年的慕尼黑世锦赛上,易思玲表现出色,不但获得冠军,还打破该项目的总成绩世界纪录,与她并肩作战的武柳希是两届世界杯总决赛冠军得主和世锦赛亚军,后起之秀喻丹则是亚锦赛冠军得主,中国三将均有冲击金牌的实力。

与女子10米气步枪同时进行的是男子50米手枪,中国队的领军人物是北

京奥运会冠军庞伟。比赛一开始,庞伟的感觉就不好,一直徘徊在第五名左右,急得总教练王义夫不停地在他身后走动,但依然毫无起色。与此同时,一廊之隔的易思玲枪枪命中靶心,连续3个100环,一枝独秀,虽然第四个10环打出99环,但越来越多的人离开庞伟,聚集到她的身后。这个广东小姑娘,抢走了庞伟的风头。中国队以1194环的成绩夺得金牌,这个成绩比上届亚运会杜丽领军的中国队还高两环。

接下来的女子10米气步枪决赛,3名中国选手联手出击。心理状态极佳的易思玲第一枪就打出了10.6环,随后越战越勇,每枪都在10.4环以上,第九枪打出10.8环之后,她已经领先第二名武柳希2.6环。最终,易思玲以504.9环的总成绩夺

冠,武柳希502.8环获得亚军,家门口作战的易思玲成为本届亚运会第一个夺得两枚金牌的中国选手。

对于这个成绩,易思玲却连称遗憾:“最后一发打了10.0环,我对自己太苛求了,瞄准的时候停顿了好几下,想法多了。”事实上,如果资格赛的时候不打丢那一环,或者决赛最后一枪打出10.9环,易思玲就将创造新的世界纪录,对此,易思玲直言:“当然想破世界纪录,但是决赛中我不会去计算环数的。”

冷静、爱笑,她是一个天生的射手,难怪人们要送她“小杜丽”的称号。谈到这个外号,易思玲很谦虚地表示:“我觉得我还是要首先做好自己,小杜丽只是一个说法,我还是要做真实的自己。杜丽姐是一位高水平的运动员,我一直在向她学习,所以我觉得自己配不上小杜丽称号。”

(广州11月13日电)



朱启南 射落两金

13日,在亚运会射击赛场上,“神枪手”朱启南收获了男子10米气步枪团体和个人两枚金牌。

本报记者 邱志强 摄影报道

每日早12时-21时
往返广州五折礼 免费机票天天抢
拨打116114 抢半价机票
每天300套机票等你来拿